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VERBALE N. 55 / 2023

SEDUTA DEL 5 DICEMBRE  2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre)  il  giorno  5 (  cinque )  del  mese  di  dicembre,  alle  ore  14:30,  la

Commissione 9, è convocata in sede referente, come previsto dall’ art. 23 del Consiglio Comunale,

in modalità on-line, secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale

prot. n. 109985 del 31 marzo 2022,  con il seguente ordine del lavori:

� Comunicazioni della  Presidente;

�  audizione  di  rappresentanti  sindacali  in  merito  al  concorso  per  bibliotecari  del

Comune di Firenze

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

Alle ore 14:30 è presente la Presidente Sparavigna, il Vicepresidente Palagi, Il Consigliere Draghi

Alle ore 14:31  è presente  la Consigliera Calì 

Alle ore 14:32 è presente  il Consigliere Calistri

Alle ore 14:37 sono presenti il Consigliere Piccioli ed il Consigliere Asciuti.

La Presidente chiede al Segretario di effettuare l’appello di apertura. 

La seduta viene trasmessa in streaming da Serena Peccianti.

Il Segretario procede all’appello . 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componenti Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente Sparavigna apre la seduta alle ore 14:37 presenta l’ordine dei lavori della seduta

odierna ed illustra il programma dei vari step che la commissione ha svolto fino ad ora e di quello

che svolgerà nelle prossime sedute sul tema in oggetto, quindi passa la parola al delegato sindacale

Giuseppe Cazzato, primo firmatario della richiesta in audizione in Commissione.

IL delegato sindacale COBAS Giuseppe Cazzato prende la parole per illustrare la situazione ad

oggi, con una breve esposizione della vicenda, esprime un forte risentimento per i risultati ottenu-



nuti,  c’è stata audizione dell’Assessora Giuliani, ci sono stati incontri a vari livelli, ma di fatto

non si è arrivati a nessun risultato concreto, ormai siamo a tre mesi della scadenza dell’appalto e di

fatto non c’è nessuna garanzia per tutti quei lavoratori che da anni lavorano per conto dell’Ammi-

nistrazione e che hanno garantito il servizio per tutto questo tempo.

Il delegato USB Cecchi interviene per sottolineare quanto ha appena detto il collega Cazzato.

Il delegato CGIL Giuseppe Martelli interviene per esporre la situazione e la posizione della Cgil

che era quella di una “reinternalizzazione”  non tramite un concorso ma attraverso uno strumento

di “ Inhousing” purtroppo quel percorso non fu accettato, avevamo previsto le difficoltà che ci sa-

rebbero state per costruire un canale che avrebbe garantito quelli che già svolgevano quel lavoro.

Evidenzia anche le difficoltà che ci sono state con questa aziende che hanno vinto l’appalto, sia

nel passato ma anche in questa fase dove hanno penalizzato i lavoratori che pur avendo diritto ad

avere il tempo per prepararsi al concorso non gli è stato concesso. Purtroppo prevede già la trage-

dia, per i lavoratori, chi ci sarà, perché quasi sicuramente una grande parte di questi non sarà vin-

citore di concorso. 

La delegata UIL Sicari interviene illustrare come si è arrivati a questo punto partendo dal lontano

2007, quando per esigenze di bilancio fu deciso di appaltare il servizio in cogestione prima e in

appalto dopo. Alla luce di questo auspica che i lavoratori che hanno svolto questo servizio in tutti

questi anni, abbiano un certo percorso “privilegiato” che gli consenta di avere riconoscimento per

il lavoro svolto fin ora.

La Presidente alla fine delle esposizioni degli ospiti passa la parola ai Consiglieri che vogliono in-

tervenire, il primo a prenotarsi è il Consigliere Palagi, poi Asciuti ed il Consigliere Draghi.

Il Consigliere Palagi interviene per spiegare un posizione che potrebbe sembrare contradditoria ma

che in effetti non è, chiede l’internalizzazione del Servizio e nello stesso tempo contesta l’unico

concorso che prevede con esso l’internalizzazione, per noi il servizio di internalizzazione dovreb-

be prevedere anche un percorso di tutele per quei lavoratori che hanno svolto e svolgono questo

servizio. Evidenzia anche un clima sgradevole instaurato nei lavoratori che svolgono questo servi-

zio nell’ambito del Comune di Firenze a differenza di tutti gli altri lavoratori presso le altre biblio-

teche sul territorio.

Il Consigliere Asciuti interviene per concordare pienamente con quanto appena detto dal collega

Palagi.

Il Consigliere Draghi afferma che sia giusto che venga adottato il contratto di federcultura e non

quello dei servizi. Afferma che sia giusto attribuire un punteggio aggiuntivo a coloro che hanno

svolto questo lavoro per così tanti anni.

La Presidente  terminati gli interventi dei Consiglieri, elenca ed illustra quanto la Commissione

abbia fatto fin ora,  fra  l’altro  con ampia maggioranza  se non all’unanimità per  auspicare uno

sblocco della situazione attuale, si riserva di continuare con le audizioni con le parti interessate.

Il delegato Cecchi interviene per ribadire di fare in fretta, qualunque siano le proposte.

Il delegato Cazzato interviene per proporre un atto concreto, che il concorso non venga bandito

fino a quando non  si sia trovato un modo che soddisfi le condizioni che ci siamo detti fin ora.

La delegata  Sicari ribadisce  quanto  appena  detto  dal  delegato  Cazzato,  anche  nell’interesse

dell’Amministrazione. 

Il Consigliere Palagi  interviene nuovamente per auspicare, eventualmente,  un atto di indirizzo

della Commissione.

La Presidente interviene per esplicitare delle considerazione di più ampio raggio sulla tematica in

generale, comunque si riserva anche di audire la parte tecnica,  ringrazia e saluta  gli ospiti



La Presidente chiede ai Consiglieri l’approvazione dei verbali inseriti in chat.

Tutti i Consiglieri affermano di approvare i verbali n. 38-39-40-41-42-43

La Presidente visto il parere positivo di tutti i Consiglieri approva i  verbali  n. 38-39-40-

41-42-43.
La Presidente non essendoci altre domande, ringrazia i Consiglieri che saluta e al Segretario

di eseguire l’appello di chiusura della seduta.

Il Segretario effettua l’appello di chiusura  con questo esito:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:22                                                                       

    

Verbale  approvato nella seduta del 2 gennaio 2024 

 Il Segretario                                                                                                       La  Presidente

Laura Sparavigna

Mario Rizzuti  

                     


